

1957年10月1日创刊

中山市场主体首次突破40万户

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员黄美霖报道：羊城晚报记者26日从中山市市场监管局获悉，2019年7月，中山市登记注册的各类市场主体首次突破40万户，达到401154户，涉及注册资本（金）6768亿元，分别同比增长9.24%、14.41%。实有户数和资金数额均创历史新高。其中私营企业和个体工商户占全市市场主体总数的96%，分别为14万户和24万户。

据统计，私营企业、内资企业（非私营）和外商投资企业的注册

资本（金）占全市注册资本（金）总额的98.9%，其中私营企业3448亿元、内资企业（非私营）2140亿元和外商投资企业1107亿元，分别约占注册资本（金）总额的51%、32%和16%。

近年来，中山市市场监管局按照市委、市政府关于全面深化商事制度改革的统一部署，持续推进“多证合一”“证照分离”“简易注销”“银政直通车”“一照多址”“一址多照”“集群注册”“禁设区域目录”“全城通办”“容缺登记”“审核合一”等系列改革，不断推

广电子营业执照应用，加快推进“企业开办全程网上办‘零见面’改革”全国试点工作，进一步压缩企业开办时间，全面提升企业开办便利度，极大地激发了市场主体的创业创新活力，为服务市场主体健康有序发展提供了有力支撑。

目前，全市企业开办各类事项（包括企业设立、印章制作、申领发票）已实现100%网上可办，企业平均开办时间压缩至2个工作日内，其中企业设立登记平均1个工作日内办结。

珠中江新闻

2019年8月 27 星期二

A13

香洲区：

公办幼儿园，不再“一位难求”

文/图 羊城晚报记者 吴国颂 郑达

近日，珠海潮联学校正式移交政府部门，为主城区增加了不少公办学位。其实，教育作为“美丽香洲”的第一品牌，无论是学前教育还是义务教育，新学年都会有新气象。近日，香洲区教育局局长朱秀湖接受羊城晚报记者专访，披露不少重磅消息。

羊城晚报记者获悉，未来三年里，香洲区公办幼儿园的学位数量将会有历史性突破，户籍学生入读公办幼儿园的难度将大大降低。义务教育方面，今后教育资源将更均衡，优质学校将更多。

学前教育：公办幼儿园学位将有历史性突破

公办幼儿园“入园难”、优质民办幼儿园“入园贵”一直困扰着家长。以珠海香洲区为例，去年该区的幼儿园数量为171家，但公办幼儿园仅有10家，公办幼儿园在园人数占比偏低。为破解此困境，珠海香洲区决定举全区之力推动公办幼儿园建设。

今年6月，香洲区召开推进公办幼儿园建设工作会议，该区今年将新建16所公办幼儿园，2020年将新建10所公办幼儿园，2021年将再建7所公办幼儿园。羊城晚报记者获悉，目前香洲区有公办幼儿园13所，加上近三年要建设的33所公办幼儿园，总数将达到46所。此外，香洲区计划回收一批小区配套幼儿园，届时公办幼儿园数量将突破50所。

朱秀湖告诉羊城晚报记者，香洲区委、区政府高度重视教育工作，制定的这个目标是对群众的承诺，他们有信心完成任务。但在短期内建设众多公办幼儿园，面

临着巨大的困难。朱秀湖介绍，他们首先遇到的就是用地困难。今年上半年，各镇街以及国土、规划等部门查找了4000多份材料，排查出数十块土地，然后又对这些土地进行再排查，最终排查出可用于建设公办幼儿园的33块土地。

据介绍，目前新建幼儿园的规模是从9个班级到18个班级不等，且小班、中班、大班同时招生。大批公办幼儿园建成后，将对珠海香洲区的学前教育带来哪些影响？朱秀湖跟羊城晚报记者算了一笔账：按一家幼儿园招生500人计算，50所公办幼儿园的在园人数将突破2.5万人，“这是历史性的突破”。

目前，珠海香洲区在园学生为4.2万人（含户籍学生和非户籍学生）。这便意味着，到2021年，香洲区公办幼儿园在园人数占比将突破50%。值得一提的是，公办幼儿园主要向户籍学生招生，对于户籍学生来说，他们入读公办幼儿园将变成一件容易的事情。

羊城晚报记者获悉，市民明年便能感受到这种变化。今年动工建设的16所公办幼儿园，其中有8所



珠海潮联学校今年投入使用

将于明年秋季招生。明年该区投入使用公办幼儿园将跃升为21所，学位预计比今年翻一番。

朱秀湖说，虽然香洲区公办幼儿园的数量大幅增加，但并不意味着公办幼儿园的质量会降低。朱秀湖解释，新建幼儿园的标准和管理制度与现有公办幼儿园是一致的，新建幼儿园的园级领导是由区教育局按照标准统一选拔调配的，新建幼儿园的老师是按照严格要求统一招聘的，“所以硬件、软件是能够得到保证的”。

义务教育：今后优质小学初中将更多

随着户籍人数的增加，珠海香洲区基础教育的压力也在加大。朱秀湖介绍，尤其是近两年，香洲

区小学、初中的户籍生增加很多，户籍生多了，给非户籍生的学位就有限了。“比如香洲区公办小学去年招收了近2000名非户籍生，今年只招收了大约1400人；去年只有1000余名初一学生需要到民办学校就读，但今年有2000多人要就读民办学校。”

朱秀湖告诉羊城晚报记者，不仅是非户籍生，户籍生入读公办学校也有一定的压力，进入了“阵痛期”。他说，目前香洲区正在继续新建、扩建学校，以不断满足人民群众对教育的需求。新建的珠海凤凰中学、香洲区容国团小学明年将投入使用；香洲区广生小学、香洲区造贝小学的扩建工程明年也能完成；珠海香洲区长沙中学（暂定名）争取明年动工，设计规模为36个班级；此外，香洲区南屏小学

也计划明年动工，争取后年建成使用。预计到2020年，香洲区将新增中小学学位4600余个。

如今，不少家长紧盯几所“名校”，由此催生了高价“学区房”。针对此情况，朱秀湖告诉羊城晚报记者，除了学校数量在不断增加，香洲区基础教育的质量也将进一步均衡发展。他举例，新招聘的年轻老师会向南湾片区有所倾斜。他相信，今后香洲区优质的学校会越来越多。

新的学年，香洲教育部门也制定了新的计划。朱秀湖介绍，香洲教育要在常态落实中深化内涵，在改革创新中再创高峰。香洲教育部门将继续提升教师队伍水平，不断培养孩子的科学素养，提升孩子的劳动能力和责任意识，让孩子德智体美劳全面发展。

市民何小姐8月24日在珠海山姆会员店APP上下了一个订单，其中包括一些生鲜产品。8月25日中午，配送员将货送到家。“我妈妈收的货，她把东西放进了冰箱。后来我想点水果出来吃，就发现他们送来的圣女果发霉变质了！”何小姐说，“后来我在APP上找了客服，发了照片，我本来是想让他们把东西拿走，然后给我退钱，后来客服说给我赔一39元的优惠券，我想算算了，就同意了，虽然我这份圣女果标价是39.8元。”何小姐表示，珠海山姆会员店的送货服务质量越来越差，货物出现问题的现象越来越经常了。

山姆会员店是沃尔玛旗下的高端会员制商店，只有会员才能进场购物，而会员每年需缴纳260元的会费，其承诺“优质优价在山姆”。近日，记者接到市民爆料，称其在山姆会员店购买的食品存在发霉的现象。

并且价格也不一样。“我下单的牛奶一箱是79元，他们给我替换的是69元，我找他们客服投诉，他们派人来把牛奶拿走，然后退款，没有任何解释。还有最近一次，8月2日买的牧场牛奶，居然上个星期喝就已经出现牛奶盒鼓胀的情况！然后其他买蛋糕给我擅自换了口味也有发生过，总之现在的服务真是太气人了！”

珠海市民李小姐也表达了同样的不满，她告诉记者她也有过在山姆购物不愉快的经历。“我年前在山姆网上买了一箱芒果，到年后都没有给我发货，要不是我记性好，这钱就没了，后来找他们客服就让我退款。

商店：同批圣女果已下架处理

山姆会员店公司事务部冯先生致电记者。冯先生表示，山姆会员店历来对食品安全都非常重视，在接到何小姐投诉之后对何小姐表示了歉意，并对该批配送商品进行核查，目前，该批次圣女果已进行下架处理。“我们很重视会员的感受，食品安全方面我们会加强抽查，保障会员最基本的权益。”冯先生表示，“山姆会员店网购产品均是从门店取货然后配送到家。会员的反映我们会跟网购的同事沟通，尽量减少类似的投诉。”

珠海市香洲区市场监督管理局相关负责人告诉记者，如果购买的物品出现问题，除了保留物品外还需要保存好购物小票，通过拨打电话：12345，进行投诉举报或者要求商家退换货物。如果存在假劣过期的现象，则需要按照市场监督法来进行查处，消费者需要做消费维权。

该负责人表示，市场监督管理局会定期对商铺进行抽检，邀请第三方对抽检商品进行检测，若该商品之前被投诉过，则会被着重“关照”，商家有义务做好食品安全的管理工作。

珠海消费市场增速稳中有进 外贸进出口总额降幅扩大

羊城晚报讯 记者黄珏报道：8月26日，记者从珠海市统计局获悉，在今年1-7月珠海主要经济指标中，社会消费品零售总额增速较上月小幅提升；规模以上工业增加值、固定资产投资、一般公共预算收入增速有所回落；外贸进出口总额、实际吸收外商直接投资降幅进一步扩大。

数据显示，今年1-7月珠海完成规模以上工业增加值618.84亿元，同比增长4.0%，增速较上月下滑1.8个百分点。支柱产业合计完成增加值481.15亿元，增长3.3%。

今年前7月，珠海的消费市场增速稳中有进。数据显示，1-7月，全市完成社会消费品零售总额711.56亿元，同比增长5.6%，增幅较上月小幅回升0.1个百分点。其

中，限额以上单位消费品零售额228.73亿元，下降3.2%。在限额以上主要消费商品中，石油及制品类、粮油食品类和汽车类零售额分别下降20.2%、4.8%和4.7%。

在外贸进出口方面，今年1-7月，全市完成外贸进出口总额1640.76亿元，同比下降13.1%，降幅较上月扩大0.9个百分点。其中出口总额898.14亿元，下降17.1%；进口总额742.62亿元，下降7.9%。其中，一般贸易进出口降幅扩大，其他贸易进出口保持较快增长。1-7月，前十出口目的地国家和地区完成出口总额552.76亿元，下降21.2%。其中，对香港出口额增长5.9%，对美国、印度和日本出口总额分别下降22.2%、53.3%和19.7%。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 朱晓明

广东陆路口岸首家
国产品出口退税专柜
在拱北海关正式营业

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：8月26日，记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉，今年第三批和第四批的青年就业见习基地单位名单发布，珠海华润化学材料科技有限公司、珠海欧力配网自动化股份有限公司、珠海正圆城市服务有限公司等共12家单位被认定为珠海市青年就业见习基地。据介绍，今年就业见习补贴对象扩大至离校未就业（毕业两年内）高校毕业生和16-24岁失业青年。

珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称，需要注意的是，就业见习不是就业实习（实习为在校期间，见习为离校后），也不是正式就业，不签订劳动合同和参加社会保险，属于离校未就业高校毕业生和失业青年正式就业前的适应

性训练，旨在帮助青年加强岗位实践锻炼、提升就业能力。

据介绍，就业见习期一般为3至6个月，最长不超过12个月，具体时间由见习基地与见习人员自行商定。见习基地应当与见习人员按照平等自愿、协商一致的原则签订《就业见习协议书》，并为见习人员购买人身意外伤害保险。双方在见习期间不签订劳动合同，不参加社会保险。

就业见习可以享受就业见习补贴、就业见习留用补贴、就业见习生活补贴。见习人员参加就业见习期间，见习基地每月应提供不低于珠海市最低工资标准的生活补贴。见习基地支付生活补贴后，政府按本市最低工资标准的80%给予见习基地补贴，补贴期限最长12个月。

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：8月26日，记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉，今年第三批和第四批的青年就业见习基地单位名单发布，珠海华润化学材料科技有限公司、珠海欧力配网自动化股份有限公司、珠海正圆城市服务有限公司等共12家单位被认定为珠海市青年就业见习基地。据介绍，今年就业见习补贴对象扩大至离校未就业（毕业两年内）高校毕业生和16-24岁失业青年。

珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称，需要注意的是，就业见习不是就业实习（实习为在校期间，见习为离校后），也不是正式就业，不签订劳动合同和参加社会保险，属于离校未就业高校毕业生和失业青年正式就业前的适应

性训练，旨在帮助青年加强岗位实践锻炼、提升就业能力。

据介绍，就业见习期一般为3至6个月，最长不超过12个月，具体时间由见习基地与见习人员自行商定。见习基地应当与见习人员按照平等自愿、协商一致的原则签订《就业见习协议书》，并为见习人员购买人身意外伤害保险。双方在见习期间不